

	Tárgyak: MATART nyilvános távbeszélő készülék
	Intézmény: Postamúzeum Benczúr utca 27. 1068 Budapest +36 1 296 6838
	Gyűjtemények: Távbeszélő-történeti gyűjtemény (T16)
	Leltári szám: POM_T16_2007.10.1.

Leírás

1928-ban jelentek meg az MK-55 típusú MATART (Magyar Telefonautomata Rt.) nyilvános telefonkészülékek, melyek kezdetben 20 filléssel (később 30 fillérrel), majd 1946-tól telefonérmével (tantusszal) működtek. Az érmék a méret és elektromos tulajdonságok vizsgálatát követően a készülék házában elhelyezett külön perselybe jutottak. Ezeket a megerősített kivitelű utcai készülékeket a jellegzetes zöld-sárga színezésű MATART-fülkékbe szerelték.

Szakmai leírás

A pénzbeszedő előfizetői készülékek célja, hogy a telefon használatát nem előfizetők részére is lehetővé tegye, és az egyes beszélgetésekért járó díjat kiszolgáló személyzet segítségével nélkül önműködőleg szedje be. A készülék kívánságnak megfelelően bármely pénzegységgel, vagy azt helyettesítő éremmel működtethető, oly módon, hogy az előírttól eltérő pénzekkel, illetőleg érmekkel, a készülék ne funkcionáljon. A készülék ún. „előrefizető”-rendszerű, amennyiben a pénz, illetőleg érme bedobása a központ jelentkezése előtt történik, s ha a kapcsolat a hívott fél foglaltsága vagy nem jelentkezése miatt nem eszközölhető, a készülék a pénzt, illetőleg érmet visszaszolgáltatja. A készülék úgy „CB” manuális, mint automata központokkal való együttműködésre alkalmas. Működtetéséhez 110 V egyenáram szükséges. A készülék erős vasszekrényben nyert elhelyezést, és a kívül szerelt alkatrészek könnyű leszerelhetőség ellen biztosítva vannak. A készülék tartalmazza a „CB” telefonkészülék alkatrészeit, és pedig egy masszív kivitelű kézi beszélőt, melynek zsinórja védőhüvellyel van ellátva, indukciós tekercset, számtárcsát, önműködő átkapcsolót, mely oly kivitelű, hogy az elengedett kézi beszélő akkor is bontja az áramkört, ha nem tesszük azt a helyére vissza. Ezen kívül tartalmaz egy polarizált jelfogót, mely a pénz vagy érme beszédését, illetőleg visszaadását irányítja és egy perselyt a beszédett pénzek összegyűjtésére. A pénz bedobására, visszaszolgáltatására, valamint megfelelő vezetésére alkalmas nyílások szolgálnak.

Alapadatok

Anyag/ Technika:

Fém, bakelit /

Méreték:

HxSzxM: 180x170x560 mm

Események

Készítés	mikor	1928
	ki	Standard Villamossági RT., Bp.
	hol	Magyarország

Kulcsszavak

- nyilvános telefon
- telefonérme